
 
平成 21年度 教材選定委員会（議事要旨） 

 
１．開 催 日 時  平成 21年 8月 28日（金）午前１０時００分～午後４時 
２．開 催 場 所  中央図書館 ２階 視聴覚室 
３．出 席 者  
  （委 員） 

 恵藤 幸久 委員長、粕谷 義晴 委員、新田 裕子 委員、花木 正光 委員,林 
正雄 委員 
（事務局）   
加藤 隆之 館長、金子 和也 主査 

４． 会 議 次 第  
1）．開 会 
2）．委員長あいさつ 

 3）．館長あいさつ及び教材購入の視点 
4）．注意事項 
5）．県外視察について 
6）．閉会  

５．会 議 経 過  
 （事務局）一作品ごとに評価、ご意見をいただきたいと思います。なお「お

くりびと」、「タンタンの冒険旅行」につきましては試写が出来ま

せんが、後の作品は揃っておりますので宜しくお願いいたします。

「みんないちばん」からはじめます。 
（委 員）低学年向きで、道徳的な教材としては良いと思います。 
（委 員）最初、字が邪魔だと思いましたが、必要な場所もあるので消せる

のであれば、ない方が良いですね。（字幕付で上映） 
（事務局） DVDですので、字幕付と字幕なしで選べると思います。 
（委 員）キャラクターや背景の色が鮮やかで、幼稚園児や低学年には見や

すい教材だと思います。 
（委 員）映像そのものは普通だと思います。良さが幼稚園児や低学年に伝

わればよいと思います。最初の頃はそれが伝わりにくかったと思

います。 
（委 員）前半は何を言いたいのか、わかりませんでしたね。後半は子ども

たちにはわかりやすい内容でしょう。教材としては使いやすいと

思います。小さい子にはよいが、大きい子には難しいですね。 
＜結果 上記の意見により、購入しない＞ 



「わたしのワンピース」です。 
（事務局）いかがでしょうか。 
（委 員）詩の世界として、読み聞かせとしては良いかもしれないが、映像と

しては不向きかと思います。一般的な会話でないので難しいかなと

思います。 
（事務局）絵本にある作品を映像にしているのですよね。 
（委 員）内容的に絵本とは違うかもしれません。英語は使えるかもしれない

が日本語は難しいと思います。 
（委 員）子どもたちは映像に動きのある方が喜びますよ。絵本で読み聞かせ

た方が良いと思います。 
（委 員）おっしゃったとおり、絵本で読み聞かせの方が良いと思うのですが、

映像にしてしまうと地味のような気がして幼稚園児には上映するに

は不向きだと思います。 
（委 員）英語は良かったと思いますよ。絵本は映像にしてしまうとあきられ

てしまうと思います。 
（事務局）絵本で人気のあるのが、エリック・カールの作品です。 
（委 員）おかあさんが小さい頃みた作品だからかもしれませんね。子どもた

ちだけだと退屈してしまうと思います。 
（事務局）そうしますと、あまり良くない、子ども映画会にはふさわしくない

ということで宜しいですか。 
（委 員）不向きだと思います。 

＜結果 上記の意見により、購入しない＞ 
  「名探偵コナン防犯ガイド」です。 
（事務局）いかがでしょうか。 
（委 員）学校として、結構使えると思います。映画会用としては、不向きだ

と思います。 
（委 員) これでしたら、幼稚園、小学校でも使えると思います。 
（委 員）普段、指導している内容ですからね。 
（委 員）一人歩きの場合なのですが、携帯電話は持って来ないということに

なっています。学校としてはよいと思います。 
（委 員）コナンというだけで子どもたちには人気があるので見に来るとは思

うのですが、幼稚園児には難しいと思います。 
（委 員）ある程度判断できる子どもたちに見せた方が良いですね。 

＜結果 上記の意見により、購入する。＞ 
 
 



「こぎつねコンとこだぬきポン」 
（事務局）いまの作品は如何でしょうか。 
（委 員）幼稚園と低学年向きですね。 
（事務局）いいでしょう。話の内容とても良いし、教材としても使えると思い

ます。現在はありません。 
（委 員）話は単純明快ですよね。ひとつだけ、狸と狐という設定が気になり

ますが、テンポもあってよいと思いますよ。 
（委 員）キャラクターも可愛いし、話の内容もわかり易かったので楽しく見

れると思います。 
（事務局）では、良いということで宜しいでしょうか。 
（委 員）面白い作品ですね。 

＜結果 上記の意見により、購入する。＞ 
 
「楽しいムーミン一家」 
（事務局）いかがでしょうか。 
（委 員）いいと思います。 
（委 員）子ども会や映画会には良いと思います。 
（委 員）ムーミンを知らない子でも楽しいと思います。 
（委 員）高学年の子でも楽しめると思います。 

＜結果 上記の意見により、購入する。＞ 
 

 「スプーンおばさん」 
（事務局）いかがでしょうか。 
（委 員）良いと思います。 
（委  員）テンポもあり、内容も面白いと思います。 

＜結果 上記の意見により、購入する。＞ 
 
 「ねずみくんのきもち」 
（事務局）いかがでしょうか。  
（委 員）幼稚園には使えそうです。 
（委 員）あってもなくてもどちらでもよい作品ですね。これなら、１番に上

映した「みんないちばん」の方が良いと思います。 
（委 員）「ねずみくん」シリーズというのは幼稚園では人気があるのですね。

幼稚園児には喜ばれると思います。内容は幼稚だと思います。 
（委 員）「ねずみくん」シリーズは初めてですよね。 
（事務局）いいえ。１６ミリフィルムでは所蔵しております。 



（委 員）ニーズがあれば宜しいのではないでしょうか。 
（委 員）事務局に一任で宜しくお願いいたします。 

＜結果 上記の意見により、購入する。＞ 
 
「わくわく１年生」 
（事務局）いかがでしょうか。 
（委 員）幼稚園の先生にみていただいて、判断しましょう。 
（委 員）幼稚園の子たちが見てわかるかどうかですね。難しいかもしれませ

んね。 
（事務局）では、幼稚園の先生にみていただいてからの判断とさせていただき

ます。 
＜結果 上記の意見により、保留＞ 

 
「からすのパンやさん・どろぼうがっこう」 
（事務局）いかがでしょうか。 
（委 員）子どもたちは喜んでみますよ。 
（委 員）絵本でシリーズでありますか。 
（事務局）絵本でありますね。 
（委 員）良いと思います。 
（委 員）画像が古いのではないですか。 
（事務局）１６ミリフィルムでありますので、そのまま画像を DVDに落とし

たのではないでしょうか。 
（委 員）「どろぼう」というのが良くないですね。 
（委 員）子ども映画会には人気があると思います。 
（事務局）評価はどのようになりますか。 
（委 員）良いと思います。 
（委 員）この作品なら高学年も楽しめますね。 
（委 員）幼児にみてわかりますかね。 
（委 員）幼児には難しいかもしれないが、子どもが好き繰り返しの内容構成

で感じ取れるのではないでしょうか。 
（委 員）小さい子どもにもそれなりに楽しめると思います。 
（委 員）楽しければ良い作品か疑問ですね。 
（事務局）こちらの作品は保留とさせていただきます。 

＜結果 上記の意見により、購入しない＞ 
 
 



「ハチドリのしずく」 
（事務局）どうでしょうか。 
（委 員）小学校の道徳などで利用価値があると思います。 
（委 員）チラシでは環境教育となっていますが、難しいですね。 
（委 員）この作品が環境問題と受け止められるかが問題ですね。大人がみて

も難しいのに、子どもがみてもわからないのではないですか。 
 
（委 員）環境教育ではなく、道徳教材として使用したら良いのではないです

か。 
（委 員）事務局にまかせたらどうですか。 
（事務局）そうさせていただきます。 

＜結果 上記の意見により、購入する。＞ 
 
「少年Ｈが見た戦争」 

(事務局) いかがでしょうか。8月位の平和非核の時期の利用が良いのかとお
もいますが。 

(委 員)高学年の子には良いかと思います。戦争とは何なのか伝える作品と
思います。 

(委 員)今のおとうさん、おかあさんは戦争を知らないわけであるから、何
かの教材を通じて、伝える作品と思います。 

(事務局)子ども映画会も１時間程度上映しているので、この作品は３０分で
すので、あともう１本楽しい作品を上映する方法もありますね。 

(委 員)小さい子向けの教材はありますが、高学年向けの作品はないので宜
しいのではないでしょうか。 

(事務局)では購入ということで宜しいですね。 
＜結果 上記の意見により、購入する。＞ 

 
「星の王子さま」 
(事務局)いかがでしょうか。この作品も本を映像化した作品ですが。 
(委 員)名作が映像でみれるということは、すばらしいことではないですか。 
(委 員)よいと思います。 
(委 員)この本をみたことのある子は、映像をみて更に感激をする訳ですね。 
(委 員)良い作品ではないでしょうか。 

＜結果 上記の意見により、購入する。＞ 
 
 



「こびとといもむし」「二わのことり」 
(事務局)同じ様な作品ですので、５分位ずつ見ていただきたいと思います。 
(委 員)低・中なら道徳的作品で良いかと思います。 
(事務局)宜しいでしょうか。 

＜結果 上記の意見により、購入する。＞ 
(事務局)それでは、最後に全体の確認をしたいと思います。「みんないちばん」          

と「わたしのワンピース」につきましては、今回は見送りした方が

宜しいということで宜しいですか。「名探偵コナン防犯ガイド」「こ

ぎつねコンとこだぬきポン」「楽しいムーミン一家」「スプーンおば

さん」につきましては購入、「ねずみくんのきもち」につきましては

事務局一任でよろしいでしょうか。「わくわく１年生」につきまして

は、幼稚園の先生に確認し、良いということになれば購入というこ

とで宜しいでしょうか。「からすのパンやさん・どろぼうがっこうが

っこう」につきましては保留となっていますが。 
(委 員)映画会には良いと思います。 
(事務局)こちらも保留ということでよろしいでしょうか。 
(委 員)一任します。 
(事務局)「ハチドリのしずく」「少年Ｈがみた戦争」「星の王子さま」「こびと

といもむし」「二わのことり」は購入で宜しいですね。すべて購入し、

残が出た場合、「楽しいムーミン一家」「スプーンおばさん」のシリ

ーズを追加で購入で宜しいでしょうか。今回は子ども映画会を充実

させて行こうという目的で作品を選びましたが、他に何かご希望が

あれば、今から資料を用意したいと思います。 
(委 員)昨年みた「社会科の魚市場の見学」があったと思いますが、購入し

ましたか。 
(事務局)枕崎ですか。購入いたしました。 
(委 員)あのシリーズを購入してはどうですか。 
(事務局)今回デモでこなかった「おくりびと」は金額的に高くはないのです

が。 
(委 員)有名になった作品なので購入で良いと思います。 
(事務局)「タンタンの冒険旅行」ですが、こちらの作品は保留でよろしいで

すか。 
(委 員)はい。 
(事務局)次回は 11月 6日(金)に県外視察を予定しております。おってご案内

をお出ししますが、是非宜しくお願いいたします。 
閉会 



 


